

*В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Уральский
государственный экономический
университет»*

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

доктора экономических наук, профессора Глазьева Сергея Юрьевича
на диссертационную работу Сорокиной Екатерины Александровны
на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного
региона», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (региональная экономика)

В последние годы в нашей стране можно наблюдать некоторый спад в инвестиционной активности по целому ряду направлений, что особенно сказывается на регионах, не обладающих достаточным ресурсным потенциалом. В таких условиях целый ряд субъектов РФ вынужден переориентироваться в сторону аккумулирования усилий и концентрации имеющихся ресурсов в целях создания точек роста, способных повысить конкурентоспособность отдельных отраслей, видов продукции.

Эти процессы, безусловно, должны основываться на системной выработке и реализации стратегических приоритетов. В этой связи, диссертационное исследование Сорокиной Е.А. написано на актуальную и значимую для развития региональной экономики тему.

Соискатель поставил перед собой сложную и многоаспектную цель: развитие теоретических и методических основ и разработка механизма повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона.

Это потребовало обратиться к широкому кругу источников, как научных, так и информационных, что и представлено в исследовании. Сорокина Е.А. обратилась к значительному спектру исследований российских и зарубежных

авторов, исследовавших вопросы инвестиционного развития и ресурсного обеспечения регионов, а также использовала многочисленные законодательные акты Российской Федерации; нормативно-правовые документы федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов субъектов Российской Федерации; официальные данные Федеральной службы государственной статистики, что в совокупности позволило проследить тенденции развития ресурсодефицитных регионов, а также разработать и обосновать собственные методические и аналитические разработки.

Таким образом, не вызывает сомнений достоверность и обоснованность результатов диссертационного исследования, основанного на обширной статистической базе, аналитических данных, публикациях научных исследований в области инвестиционного и ресурсного развития регионов РФ.

Практическая ценность исследования обусловлена возможностью применения предложенного авторского организационно-экономического механизма в профильных органах власти субъектов РФ, отраслевых структурах, проявляющих инвестиционную активность в регионе.

Автореферат написан грамотно, изложение последовательно и логично, сформированные выводы достаточны, а рекомендации доказательны.

Высоко оценивая уровень диссертационной работы, хотелось бы отметить, что в автореферате в качестве одного из уточнений категории «инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона», указывается «снижение инвестиционных рисков». Однако в дальнейшем, ни в методике оценки, ни в механизме, данный аспект не прослеживается. Хотелось бы понимать, как связывается инвестиционный риск с предлагаемыми методическими инструментами и стратегиями.

Указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на общее положительное впечатление о работе.

Анализ автореферата диссертационной работы Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона» свидетельствует о том, что проведенное исследование является в полной мере завершенным и перспективным для дальнейшего развития. Диссертационная работа соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Сорокина Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Член Коллегии (министр) по интеграции и
макроэкономике Евразийской
экономической комиссии,
академик РАН, профессор,
доктор экономических наук



Глазьев Сергей Юрьевич

«13» мая 2024г.

Контактные данные:

Евразийская экономическая комиссия, г. Москва, ул. Летниковская, д. 2, с.2
тел.: +7 (495) 669-24-06 , эл. почта: commission@yandex.ru